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Compte rendu de la réunion trimestrielle 

du Conseil de Quartier du Centre Ville
Le 12 avril 2016 à 19h – Maison des Associations – Salle Kornog
Ordre du jour
Intervention de M. BIGOT (Réaménagement Foch, le Port, Réaménagement friches de la Gare)

1) Boulevard Alfred Guillou (vitesse, trottoirs, sécurité...)
2) Centre Ville, rue Dumont d'Urville (aménagements suite à balade de quartier)
3) Corniche sans voiture (dimanches retenus),
4) Problème des voitures qui reculent devant le Crédit-Mutuel, en raison des plots,
5) Travaux des réseaux d’assainissement près du lavoir St-Jacques,
6) Questions diverses,)
M. Marc BIGOT – Adjoint à l’Urbanisme est invité à présenter différents dossiers :

PLU Foch :

Le secteur Foch connaît une évolution, notamment pour la partie immobilière bâtie et non bâtie appartenant à la ville (soit donc l'espace compris entre la rue Maréchal Foch et la rue Ernest Renan), qui a conduit la Municipalité à repenser le devenir de ces espaces dans l'aménagement urbain.

Désormais, le centre aéré, le CLSH, mais aussi les classes de mer ou les divers hébergements organisés dans les bâtiments municipaux ne sont plus assurés sur le site. Cet ensemble de bâtiments se trouve aujourd'hui inutilisé. La Municipalité a donc envisagé une reconversion de cet espace auquel elle a ajouté la partie anciennement subdivision EDF / GDF qui borde la rue Maréchal Foch. En effet, l'actuel propriétaire ENGIE s'est également tourné vers la ville pour en appeler à reconsidérer la destination de sa propriété.

La réflexion engagée par la municipalité il y a quelques mois, la conduit donc à faire évoluer ces espaces et à considérer que le périmètre de la modification du document d'urbanisme inclura donc ces propriétés publiques pour les intégrer dans le secteur d'habitat environnant en prenant en compte les règles nouvelles prévues par le législateur tant pour la reconstruction de la ville sur la ville que par le SCOT au niveau de la densité urbaine et des prescriptions pour les centres urbains. Nous veillerons au respect de ces prescriptions afin de favoriser l'accueil de jeunes familles qui pourront bénéficier et contribuer au maintien des équipements publics, plus particulièrement dans le domaine scolaire et péri-scolaire. 

A cet effet, le Cabinet d'architectes urbanistes ARCHIPOLE assiste la Ville pour les différentes modifications apportées au PLU depuis 2007. 

M. BIGOT indique qu’il est prévu le passage d'une zone Ubd (zone d'habitat, densité moyenne, couvrant un secteur destiné à recevoir des constructions ou équipements liés à l'intérêt général ou aux services publics), en zone Ua (zone d'habitat à densité forte, zone urbaines à vocation d'habitat et d'activités compatibles avec l'habitat).

Mme BAQUE rappelle que la Municipalité a souhaité préserver un espace naturel important pour offrir au quartier, un poumon vert nécessaire et qui serait agrémenté par la suite, d'espaces de promenade ou d'aire de jeux pour les enfants.

Le projet va être proposé à des aménageurs, tout en souhaitant que les bâtiments soient de petits immeubles R+1 ou R+2 maxi, ainsi que des pavillons. 

Les différents modes de déplacement sont également pris en considération, non seulement pour les futurs habitants, mais également pour la population des secteurs qui jouxtent le périmètre de l'opération nouvelle.

La trame verte est également affirmée, notamment par la création d'un espace vert à l'arrière de l'habitat existant, rue Ernest Renan. Cet espace protégé confirme le souhait  de trouver un équilibre entre les espaces bâtis et non bâtis. Ce sera l'occasion également de travailler la trame viaire du secteur, particulièrement en partie basse de la rue Maréchal Foch afin de redimensionner cette partie réduite et resserrée.
M. BIGOT rappelle qu’en lien avec le Centre Hospitalier de Concarneau, il est aussi prévu un centre d’accueil de jour pour une dizaine de patients souffrants de la maladie d’Alzheimer (dans les locaux existants derrière le restaurant municipal).

L’enquête publique sur le PLU Foch a débuté en Mairie le 25 avril, les concarnois peuvent rencontrer le Commissaire-Enquêteur et apporter leurs éventuelles remarques sur le dossier.

Les participants demandent qu’une attention toute particulière soit apportée au relogement de Livre & Mer, qui occupe une maison sur le site. 
Il est aussi indiqué que le parking à côté de cette maison, est un dépotoir, abandon de voitures et déchetsverts  - > demande d’intervention des services techniques.
D’autre part, les membres du Conseil de quartier attirent l’attention sur le flux de circulation qui pourra être engendré par les nouvelles habitations. Marc Bigot indique que tout sera bien entendu étudié.

(Confère schéma de programmation de réaménagement de la zone - Annexe I)

Schéma d’aménagement du Port :

Marc Bigot confirme que le schéma d'aménagement et de développement du Port se poursuit en 2016, avec la modernisation des aires de carénage début avril. C'est un pan complet de l'économie concarnoise avec une Interprofession du Port représentant 1030 salariés issus de la construction ou de la réparation navale.

Le premier chantier de modernisation consistera donc à remplacer le slipway devenu trop obsolète, par des équipements aux normes européennes et respectueux de l'environnement.

Le coût de la modernisation de l'aire de carénage est de 14,3  M€ dont 30 % financés par le Département, 30 % par la Région, 10 % par CCA, 10 % par l’État et 7 % pour Concarneau. 7 % restant seront financés par la CCI via un emprunt remboursable.

En octobre 2016, l'élévateur à sangle d'une capacité de 400 tonnes sera installé et la démolition du slipway pourra commencer, ainsi que la création d'une darse. La zone devrait être opérationnelle en 2017.

Le bâtiment DHELEMMES a fait l’objet d'une vente à un autre armement à la pêche, France PELAGIQUE.

Basé à Paris, l'armement « France Pélagique », créé en 1988 par Antoine Dhellemmes et l'armateur hollandais Cornelis Vrolijk, vient en effet de s’installer à Concarneau. Depuis quelques jours, il a pris place dans le bâtiment de l'armement Dhellemmes, dont la façade vient d'être repeinte et estampillée au nom du nouvel armement. « France Pélagique » exploite des navires hauturiers congélateurs de plus de 80 m, immatriculés à Fécamp. Spécialisé dans les espèces pélagiques (chinchard, hareng, merlan bleu et sardine) « France Pélagique », débarque sa pêche en Europe du Nord ; essentiellement aux Pays-Bas.

Les participants souhaitent aussi qu'un réaménagement de circulation piétons/vélos soit organisé. Mme BAQUE indique que cette étude ne pourra être menée qu'au terme de la réorganisation du Port, car cet espace est pour l'instant de la compétence du Département.
Réaménagement du quartier de la friche de la Gare :
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Le projet d’aménagement des friches de la Gare est relancé. La ville est à nouveau en négociation avec RFF sur l’achat des terrains. Il y est prévu une mixité de logements entre habitat social et privé, petits immeubles de niveau R+2 et quelques lots libres pour des pavillons. L’objectif serait de garder la place à un environnement paysager verdoyant. En ce qui concerne l’ancienne Gare, rien n’est décidé pour l’instant.

Le  parvis de la Gare servirait d'entrée sur le site et l’on pourrait rejoindre la rue de la Gare avec des ronds-points situés derrière celle-ci (Max-Jacob et Robert-Jan). Un seul passage est pour l’instant prévu pour rejoindre les parkings sud et nord. Des commerces seraient bien entendu prévus, aux abords du projet.

1) Boulevard Alfred Guillou (vitesse, trottoirs, sécurité)
- Circulation Boulevard Alfred Guillou 

Partie comprise entre les HLM et la Banque de France. Au niveau du N° 30 de la rue Alfred Guillou, les membres du Conseil, demandent que soient supprimées une partie ou la totalité des places de stationnement qui bloquent la circulation et rendent la voie accidentogène pour les piétons, ainsi que pour les véhicules s'ils se croisent. Les places de parking ne seront pour l’instant pas supprimées, en étude avec les services techniques.

2) Centre-Ville, rue Dumont-D’Urville,… suite à visite de quartier
Suite à la visite de quartier qui a été réalisée le 9 mars dernier, sur le périmètre : Place du Général de Gaulle, Rue des Écoles, Rue Dumont-D'Urville, tour des Halles, Parvis des Halles, Rue Hélène Hascouët et Place de l'Hôtel de Ville ; différents aménagements seront étudiés ou ont été réalisés :
- Ainsi, la demande de mise en place d'un tourniquet (de récupération éventuelle) en sus des jeux d'enfants sur le petit square des Filets Bleus, est en cours d’étude par les services techniques/ Espaces verts.
- Une interdiction de stationner a été marquée à la peinture, au sol, Place de l’Hôtel de Ville, afin d’empêcher les 2 voitures ventouses stationnant régulièrement devant la borne/direction Ecole de Musique.
- Le passage piéton face à l'Amiral et dans le prolongement de l'avenue Pierre Guéguin ne pourra pas être réalisé car trop accidentogène pour les piétons qui pourraient être heurtés par des véhicules arrivant rapidement des quais.
- Concernant les aménagements demandés pour la rue Dumont D’Urville, les aménagements seront étudiés dans le cadre de l’aménagement global, prévu pour l’arrière des Halles.
- Mme BAQUE a aussi indiqué qu’elle avait souhaité qu'un élagage des arbres de la place de l'Hôtel de Ville soit effectué rapidement.
-Il est aussi demandé que les bacs à fleurs qui seront enlevés de l’avenue de la Gare dans les prochains mois puissent être installés sur le parking du Lin (A voir avec Sces techniques et Union des Commerçants, car à priori ces bacs avaient été achetés par les commerçants, il y a plusieurs années),

-L’un des membres du Conseil indique que les 64 résidents du bâtiment « LA CORNOUAILLE » sollicitent la pose d’un miroir par les Services Techniques (ce miroir serait acheté par la co-propriété) au N°28 du boulevard Bougainville,

-Il est aussi indiqué qu’au niveau de la Résidence rue Tourville, il manque un sens interdit pour les véhicules montant vers la rue Fresnel,

3) Corniche sans voiture
· La municipalité s’est prononcée favorablement sur une réorganisation du planning des dimanches « corniche sans voiture » avec des possibilités d'ouvertures lors des ponts et week-ends de fêtes (ex. : Fête des mères, Fête des pères…)

· Constatant le souhait des conseils de quartier de bénéficier de plus de dimanches sans voiture en saison, la municipalité a décidé de faire évoluer le dispositif corniche sans voiture.
Désormais, les dimanches "corniche sans voiture" auront lieu uniquement sur la période d'avril à octobre (inclus) de 10h à 17h. 
Sur cette période, en plus des premiers dimanches de chaque mois, la corniche sans voiture pourra être ouverte ponctuellement lors de certains ponts ou week-ends de fêtes. Les dates seront définies chaque année.
· Ainsi pour 2016, la municipalité a choisi d'organiser des dimanches "corniche sans voiture" pour la fête des mères (29 mai) et la fête des pères (19 juin). A noter, qu'exceptionnellement, le dimanche corniche sans voiture du mois de mai n'aura pas lieu le premier dimanche mais le deuxième.

Calendrier - Horaires : 10h-17h

· 
Dimanche 8 mai 2016 (deuxième dimanche exceptionnellement)
Dimanche 29 mai 2016 (fête des mères)
Dimanche 5 juin 2016
Dimanche 19 juin 2016 (fête des pères)
Dimanche 3 juillet 2016
Dimanche 7 août 2016
Dimanche 4 septembre 2016
Dimanche 2 octobre 2016

Par ailleurs, des véhicules stationnent sur la corniche, côté habitation à l'entrée du boulevard Katerine Wylie, non loin du CAC. Ce sont des personnes qui se rendent au CAC la plupart du temps. Il est proposé dans un premier temps, de faire apposer des papillons d'information sur les pare-brises.
4) Problème des voitures qui reculent devant le Crédit-Mutuel, en raison des plots
Suite à l’aménagement des plots devant le Crédit-Mutuel, pour empêcher les voitures allant dans le sens de la rue des écoles de faire demi-tour et de se diriger vers la Place du Général de Gaulle ; les membres du Conseil de Quartier indiquent que le dispositif ne semble pas satisfaisant et accidentogène, car les véhicules continuent à faire demi-tour au milieu du flux de circulation. L’information sera remontée aux Services Techniques.

5) Travaux des réseaux d’assainissement près du lavoir St-Jacques
Dans le cadre de sa politique de salubrité publique et de protection des milieux naturels, la Municipalité a débuté des travaux à proximité du poste de refoulement des eaux usées de St-Jacques, à compter du 7 mars et pour une durée d’environ 7 mois. Ces travaux de l’ordre d’un million d’euros  consistent à :

· Créer un bassin enterré d’une capacité de 460 m3, afin de protéger la qualité des eaux du littoral de la Baie,

· Rénover le poste de refoulement des eaux usées de St-Jacques,

· Rénover le poste de refoulement des eaux pluviales de St-Jacques situé au N° 26 de la rue St-Jacques,

Un courrier d’information a été diffusé dans les boîtes aux lettres des riverains.

6) Informations et questions diverses
- Devenir du Bureau SNCF
Le bureau de la Gare a été relocalisé depuis mars dans le local CORALIE près de l’Office du Tourisme, et 2 agents ont été formés à ces missions, pendant 3 mois. La demande de mise en place d’une borne informatique de vente de billets a été faite à la SNCF. La réponse est négative car la SNCF a indiqué être actuellement en cours de changement de logiciel informatique. Le nouveau système sera mis en place d’ici un an, dans ce cadre, il faudra alors faire une nouvelle demande éventuelle, mais pour l’instant toutes les demandes de ce type sont systématiquement refusées.
Les membres du Conseil avaient aussi demandé un espace d'attente dans le local. M. François BESOMBES – Délégué au Transport a indiqué que le local disposait déjà d’un tel espace d’attente où les personnes peuvent s’asseoir.

Concernant la demande d’un abri-bus plus grand au niveau du Port, cette évolution n’est pas possible pour l’instant, à voir dans le cadre de l’aménagement du futur pôle multi-modal. 
-Les participants demandent qu’une harmonisation soit faite entre le bureau Coralie et le Bureau SNCF car d’après eux, l’espace réservé à la SNCF est restreint.

- Parking Lin – Projet d'installation d'un portique bloquant les camping-cars
Évoqué en réunion publique en juin et étudié depuis par les services. La mise en place de portique n'est pas envisageable car trop d'ouvertures sur le parking + nécessité d'un accès pour les camions des deux entreprises à proximité.

- Prolifération Publicités et pré-enseignes
Le service Citoyenneté est en train de pointer les emplacements qui sont toujours, à ce jour, en infraction avec le code de l'environnement. La mise en conformité se fera au fur et à mesure. Nous recevons de nouvelles demandes d'implantation qui sont, dans la mesure du possible interdites par la Ville.

- Herbes murs particulier
Les arbres, branches, racines qui débordent sur le sol des voies communales doivent être coupés à l’aplomb des limites de ces voies, à la diligence des propriétaires. Les haies doivent être taillées de manière que leur développement du côté de la voie communale ne fasse aucune saillie sur celle-ci. 

Si un problème est constaté, il est demandé de faire des fiches de doléance pour que le service Citoyenneté intervienne.
- Éclairage passages piétons
Des membres considèrent que certains endroits sont mal éclairés, notamment avenue de la Gare au niveau Boulangerie Le Roux. Les services techniques ont demandé à CITEOS d'étudier la mise en place d'un éclairage sur le poteau existant, mais ce n’est pas réalisable. Le tarif donné par les services techniques étant de 3500€, cette solution n’a pu être retenue sur le budget 2016. 
- Toilettes publiques quai de la Croix et rue Lucien Hascoët
Améliorer la signalétique pour indiquer aux piétons que des toilettes publiques gratuites sont disponibles au pied du phare de la Croix. La signalétique actuelle serait insuffisante. Il a été prévu que le Service Bâtiment rajoute la mention « Toilettes » en toutes lettres.

Pour la rue Lucien Hascoët, les WC ont été démolis du fait du projet de 30 logements prévu par Espacil,  la résidence « Beau Rivage ». Les wc publics étaient en fait construits sur un terrain privé.
- Rue Tristan Corbière
Une consultation des habitants a été réalisée afin de modifier les règles de stationnement dans la rue (passage d'un stationnement alterné à un stationnement du côté impair). La consultation a eu lieu, le résultat étant de 50/50, il n’y aura donc pas de modification des règles de stationnements.
- Animation Patinoire
Un partenariat entre la Ville de Concarneau, Intermarché et le Comité des Fêtes de Lanriec a permis d'installer une patinoire couverte de 8 m X 18 m sur le parking CCI du samedi 13 au dimanche 28 février. Le tarif unique a été fixé à 1€ par personne (adulte ou enfant) pour 45 mn de présence sur la patinoire. 
Le 7 avril dernier a eu lieu, en présence de tous les partenaires,  une remise officielle des fonds collectés en tant que billets d’entrées, soit 50% à Enfance & Partage et 50% aux Blouses Roses. 
- Opération désherbage
En 2016, il sera proposé aux conseils de quartier de participer à des opérations festives de désherbage sur voirie. La semaine "sans pesticides" a eu lieu du 20 au 30 mars, mais n’a pas permis d’organiser cette première opération ludique et publique de désherbage. 

Un premier atelier a été organisé le 3 mai dernier Square Mbour à Lanriec et d’autres ateliers vont suivre dans les différents quartiers, au cours des prochaines semaines.

La Municipalité devrait prendre un arrêté sur la propreté. Comme dans de nombreuses collectivités françaises, il devrait être demandé aux habitants de nettoyer le trottoir devant chez eux jusqu'au fil d'eau. Les services n’interviendraient que dans les cas où les habitants ne sont pas en mesure de réaliser cet entretien (personnes âgées ou malades, personnes handicapées, …). 
- Voie verte
Les travaux de la voie verte se terminent. L'inauguration est prévue pour le week-end du 28-29 mai. Des animations seront organisées avec le Département, la Ville et de nombreuses associations. Inauguration du village éco-mobilité, ce samedi 28 mai à 14h – Quai Carnot.
-Noms des ronds points mal positionnés :
L'un des participants souhaite attirer l'attention de la Municipalité sur les noms des ronds-points. Ainsi, le rond-point Robert Jan est mal signalé et son nom n'apparaît pas face aux voies. Il souhaiterait que les panneaux soient déplacés par les Services Techniques. Cette information a été relayée aux services qui vont replacer prochainement le panneau et vérifier qu’il en est de même sur d’autres ronds-points.
-Hauteur de la marche de l’arrêt de bus du Port : 

Un citoyen nous a informés qu’il s’est blessé à l’arrêt de bus du Port, la dernière marche posant problème pour les personnes à mobilité réduite et étant source de chutes. Cette information a été transmise à CCA qui devrait revenir prochainement vers nous à ce sujet.
-Présence du VISIOCOM sur le parking de la Maison des Associations :

Un participant indique que la Municipalité doit appliquer à ses propres véhicules les règles liées à la publicité. Il serait donc nécessaire de garer le Visiocom a distance de la voie publique, afin qu’il ne soit pas visible des voies de circulation. Instruction à été donnée aux services pour que le véhicule soit garé en retrait des voies, près du local poubelle de la Maison des Associations.

-Déjections canines sur les plages :

A l’approche de l’été, il est demandé à la Municipalité de refaire une communication presse sur les déjections canines et l’interdiction des chiens sur les plages. Mme BAQUE et Mme BARBA s’en chargeront.
-Algues sur les plages :

Les membres du conseil demandent à ce que toutes les plages puissent être nettoyées en cas d’arrivée massive d’algues durant l’été. Certaines petites plages bordant la Corniche n’étaient plus nettoyées lors de l’été 2015.

-Contrôle des arrêts minute :

Demande de contrôles plus fréquents des arrêts minutes. Certains automobilistes utiliseraient ces places sur de grandes plages horaires alors qu’elles sont réservées à un accès rapide aux commerces -> Service Citoyenneté.

-Décorations de Noêl :

Un participant demande à ce que les voiles lumineuses qui surplombaient les mâts Quai Carnot cet hiver, soient installées à l’endroit en 2016 (elles étaient positionnées à l’envers à Noël dernier).

Divers :

Prochaine réunion trimestrielle du Conseil de Quartier du Centre-Ville, mardi 27 septembre 2016 à 19h à la Maison des Associations.
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