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Compte-rendu de la réunion trimestrielle
du Conseil de Quartier du Cabellou / Le Passage

du mercredi 30 novembre à 19h à l’Abri du Marin

Invités : : Mme CHADUC, M. LELIEVRE, Mme NAVINER, M. LE NERRIEC, , M. LE LAY, M. SCIBERRAS, M. GRAZIANA, M. LECHAT, M. CHABRIER, Mme LEHUEDE, M. GUILLOU, Mme CHABRIER, Mme GAUTIER.

Pour la Mairie : Mme BAQUE – M. CALVARIN - Mme BARBA
Excusés : Mme CHADUC – M. LELIEVRE - Mme GAUTIER - M. RANNOU

 L'ordre du jour était le suivant :
1°) Travaux place Duquesne

2°) Assainissement à terminer au Cabellou

3°) Point sur les déplacements en bus/TAD - Transport à la demande

4°) Déplacement en vélo

5°) Servitude de passage

6°) PLU/Risque littoral

7°) Radar pédagogique

8°) Circulation entre le Rouz et Lanriec

9°) Rond point de Kerviniou en arrivant du Cabellou

10°) La fibre optique

1°) Travaux Place Duquesne
Les travaux de réaménagement de la Place Duquesne ont commencé en octobre dernier. 
L''objectif de ces travaux était d'enlever le sable ciment en place (peu esthétique et très difficile d'entretien) et de végétaliser qualitativement cet espace jugé très froid. Pour cela, il va être réalisé un jardin public avec des allées, des zones engazonnées et des massifs paysagers (vivaces et graminées) préservant bien sur la surface d'aire de jeux et les arbres existants.

La première phase a été réalisée par une entreprise durant 15 jours, courant octobre :

· Terrassement

· Suppression sable ciment

· Apport de terre végétale

· Préparation des allées

La deuxième phase est actuellement réalisée en régie et sera finalisée pour le début d’année 2017 :

· Création d'allée en béton désactivé (terminée), 

· Plantation des zones paysagères, 

· Engazonnement,

· Pose de mobilier urbain

L'accès à cette zone et à l'aire de jeux est interdit durant toute la période du chantier. 
2°) Assainissement non terminé au Cabellou
M. CALVARIN indique qu’il n’y a pas de tranche supplémentaire prévue au Cabellou en 2017, car de grosses dépenses en parallèle, sur l’assainissement du centre-ville (Travaux de la rue de la Gare et bassin tampon pour 2 millions d’euros).

Les membres du bureau du conseil rappellent qu’il ne manque que 800 m pour finaliser les réseaux au Cabellou.

3°) Point sur les déplacements en bus/TAD - transport à la demande
Le service Coralie sur le quartier du Passage/Cabellou est composé de deux lignes régulières :
- ligne 1 Coralie (Trégunc - Porzou - Passage - Jean Jaurès - Maison Blanche) : 39 aller-retours par jours du lundi au samedi 
- ligne 2 Coralie (Cabellou - Rouz - Lanriec - Jean Jaurès - Keramperu) : 15 allers-retours par jours du lundi au samedi 
La ligne 43/47 Penn Ar Bed du département dessert également ce secteur et propose 15 allers-retours avec Quimper.
Mme Baqué indique qu’à ce jour, le Service Coralie géré par Concarneau Cornouaille Agglomération nous informe ne pas avoir reçu de sollicitations particulières sur ces secteurs. Mme CHABRIER indique qu’elle a participé à une réunion du Comité des usagers Coralie et que lors de ce comité a été évoqué un prochain contrat de transport au Cabellou très contraignant pour les usagers. Elle rappelle que le Cabellou partage déjà une ligne jumelée entre Lanriec et le Cabellou…et que le Cabellou accueille de plus en plus de résidents à l’année. Le développement du transport à la demande est contraignant.

M. CALVARIN indique qu’au contraire, le transport à la demande est un service de qualité et personnalisé, la seule contrainte étant d’appeler la veille pour commander son transport.
4°) Déplacement en vélo
Les membres  du bureu indiquent que la rue de Trégunc est bien développée et améliorée mais il manque une continuité avec la rue de Lanriec. M. CALVARIN indique qu’il faudrait éventuellement enlever tous les stationnements et faire un Chaucidou.
Actuellement, un projet de véloroute entre le Minaoouët et le Moros est à l'étude au Conseil Départemental pour un montant de 800 K€. Cet axe entre Trégunc et Le LECLERC serait réalisé en 3 tranches.
5°) Servitude de passage
L'arrêté approuvant la modification ou la suspension de la servitude de passage des piétons le long du littoral a été signé le 26 mai 2015. 
Cet arrêté a fait l'objet d'un recours contentieux de la part de propriétaires actuellement en attente de jugement. 
Même si ce recours juridique n'a pas d'effet suspensif sur l'arrêté, il n'est pas prévu de procéder aux aménagements prévus tant que le contentieux ne sera pas terminé. 
M. SCIBERRAS demande à la Municipalité de gérer malgré tout les parties du SPPL qui ne font pas l’objet d’un recours (environ 4,5 kms).

6°) PLU/Risque littoral
Le Plan de Prévention des Risques Littoraux (PPRL) des communes de Bénodet, Concarneau, Fouesnant et La Forêt Fouesnant  (PPRL Est Odet) a été prescrit par arrêté préfectoral du 16 janvier 2012, puis du 12 juillet 2016.
Le PPRL a pour objet de réglementer l’occupation des sols en fonction du risque d’érosion et de submersion marine auxquels ils sont soumis. 

L’étude d’aléa précise notamment la délimitation des zones exposées aux risques de submersion à partir d’une part des retours d’expérience et d’autre part, au moyen de modélisation. 

Le règlement associé à un zonage réglementaire comporte des interdictions et des prescriptions quant à l’utilisation des sols, et des mesures de prévention, de protection et de sauvegarde. Ces règles concernent les projets nouveaux mais aussi les projets sur les biens existants.

Le PPRL approuvé est désormais consultable sur le site internet de la Préfecture du Finistère :

http://www.finistere.gouv.fr/Politiques-publiques/Environnement-risques-naturels-et-technologiques/Plans-de-prevention-des-risques-PPR/Plans-de-prevention-des-risques-submersion-marine-PPRSM-et-risques-littoraux-PPRL/PPR-littoraux-approuves/PPRL-2-Est-Odet
Depuis son approbation, le PPRL vaut servitude d'utilité publique. Les autorisations d'urbanisme sont depuis instruites au regard du PPRL. Si le PLU est en contradiction avec ce plan, c'est le document le plus contraignant qui s'applique. 
La révision générale du PLU prescrite le 3 novembre dernier aura notamment pour but de mettre le PLU en cohérence avec le PPRL.
7°) Radar pédagogique
Le premier radar pédagogique installé a été dégradé, cependant, les services techniques sont à l'écoute du conseil de quartier, s'il souhaite qu'un nouveau radar soit installé.
Le bureau du conseil indique que de véritables bolides sont lancés sur l’avenue du Cabellou, et que le ralentisseur positionné dans la montée face au lotissement Park Leuriou est mal positionné. D’autre part, les pancartes d’entrée de Concarneau sont mal positionnées et disposées hors Concarneau. En venant de Concarneau par le rond-point, aucun panneau n’indique une limitation à 50 km/h (le panneau est actuellement à 200 m de l’entrée du Cabellou). M. Calvarin va demander aux services de vérifier ces dispositions.

Mme Baqué informe que la Municipalité va demander au Commissaire de nouveaux contrôles de vitesse sur l’Avenue du Cabellou.
8°) Circulation entre le Rouz et Lanriec
La rue de Lanriec devrait être aménagée en 2017/2018 entre Intermarché et le bourg de Lanriec. 
La portion de voie entre la rue de Kéransignour et la rue Eugène Le Bris, jusqu'à Penhars-Poulyoud, soit quelques 800 m va être entièrement rénovée. Une nécessité pour casser la vitesse, faciliter et sécuriser l'accès au bourg, aux lotissements et à l'école. Le carrefour à stop qui permet d'accéder aux logements HLM et en face à la zone d'activité de Kéransignour, deviendra un rond-point.
Sur la ligne droite qui mène au bourg, les déplacements piétons et vélos vont être favorisés avec de nouveaux trottoirs. La piste du Chaucidou sera améliorée et un plateau sera aménagé sur la partie centrale pour sécuriser l'accès à Lanriec et ralentir la circulation. En parallèle, la Mairie procédera à l'enfouissement des réseaux et reverra tout l'éclairage public avec des leds. Les travaux commenceront à l'automne 2017 et se poursuivront jusqu'au printemps 2018. Le coût de cette opération est de 900 000€.
Le Conseil Départemental étudie pour sa part, l'aménagement, à moyen terme, de l'échangeur de Kérancalvez, dans le cadre d'une réflexion globale sur l'itinéraire RD783 Trégunc/Kéramporiel.

M. CALVARIN indique qu’il y a eu des contrôles de vitesse entre Le Rouz et Lanriec et qu’elles sont faibles, en moyenne 40 Km/h. Les membres du Conseil indiquent qu’il y a parfois des courses de vitesse autour du rond-point (3 à 4 tours), le samedi vers 18h, ainsi que des courses sur La Corniche.

Les membres du Bureau proposent que la Ville puisse faire des marquages à la peinture sur l’avenue du Cabellou pour rappeler les limitations de vitesse à 30 kmh, juste avant l’anse de Kersaux, devant la plage de la Belle-Etoile. M. CALVARIN indique que ce type de marquage à un coût de 300€ et s’efface assez rapidement dans le temps. Les membres du bureau indiquent que même les bus évitent les coussins berlinois, ce qui n’est guère exemplaire pour les automobilistes.

9°) Rond-point de Kerviniou en arrivant du Cabellou
Mme BAQUE indique que l'urgence semble être plutôt du côté de la rue de Kerviniou et de son accès direct au giratoire sus-cité. A l'étude, également par le Conseil Départemental.
M. SCIBERRAS rappelle la proposition du Conseil de Quartier d’il y a plusieurs années qui permettrait de ralentir la vitesse dans le rond-point, en faisant « tourner » les véhicules et en disposant de la végétation. M. Calvarin indique que le proposition est accidentogène et cacherait la visibilité des véhicules. 

10°) Très Haut Débit
Nous annexons à cette note préparatoire, la carte de zonage N°2 du déploiement de la fibre optique à Concarneau.
Le calendrier est étalé sur 2017 et 2018 pour les phases de travaux et de commercialisation des abonnements qui se font au fur et à mesure des travaux. 
Le service NTIC de Concarneau Cornouaille Agglomération nous informe qu'il n'est à ce jour pas du tout possible de dire quels seront les quartiers déployés prioritairement par Orange dans les différents secteurs validés.

En ce qui concerne le lot 1 (Moros, Le Cabellou, Lanriec), les déploiements sont en cours et la problématique des déploiements sur poteaux aérien est en passe d'être résolue. 

M. CALVARIN indique qu’il y avait des problèmes d’autorisation EDF pour des maisons alimentées en aérien. La ville a depuis donné son accord à Concarneau Cornouaille Agglomération pour doubler dans certains cas les poteaux et tirer les fibres optiques dessus.

Orange ayant du retard sur le déploiement qui était prévu, Concarneau Cornouaille Agglomération et la Mairie de Concarneau ont organisé une réunion publique d'information en présence d'Orange, le mardi 13 décembre 2016 à 18h (Salle de réception du CAC). 
11°) Questions diverses :
· Le panneau d’information à l’entrée de la plage du Cabellou (RIS) a été brûlé, les services techniques vérifieront et le changeront si besoin.
· Le bureau du Conseil indique que la balayeuse ne passe pas au bout de la rue de dunes, dangereux car de nombreuses aiguilles de pins non ramassées,

· Baisses de tensions, avenue des Dunes. A vérifier.

· Mme BAQUE propose que le bureau du conseil de quartier propose à la Municipalité, un ordre du jour et  des dates pour l’organisation d’une réunion publique début février 2017.
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